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Задание 1. Задание включает 30 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Максимальная оценка за это задание 30 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое тестовое задание. Около индекса выбранного ответа поставьте знак "+". В случае исправления знак "+" должен быть продублирован.

1. Среди круглых червей встречаются самые мелкие из многоклеточных животных – это:

а) волосатики
б) коловратки
в) аскариды
г) эхинококк

2. Сердце речного рака:

а) однокамерное
б) двухкамерное
в) трёхкамерное
г) отсутствует

3. У насекомых грудной отдел развивается из:

а) одного сегмента
б) двух сегментов

в) трёх сегментов

г) четырёх сегментов

4. Наибольшее число извилин в коре головного мозга среди млекопитающих имеют:

а) грызуны

б) насекомоядные
в) парнокопытные
г) хищниые

5. Органы, предохраняющие птиц от перегревания:

а) лёгкие
б) воздушные мешки
в) кожа
г) перьевой покров

6. Сердце у пресмыкающихся состоит из:

а) трёх камер

б) четырёх камер

в) двух камер

г) трубчатого сосуда

7. Многоклеточных двусторонне-симметричных животных удлинённой формы, не разделённых на членики, имеющих полость тела, относят к типу:

а) кишечнополостных

б) кольчатых червей


в) плоских червей

г) круглых червей

8. Для гидры характерно наличие:

а) радиальной симметрии
б) сферической симметрии

в) асимметрии 


г) двусторонней симметрии

9. К двухслойным животным относятся:

а) плоские черви


б) кишечнополостные 

в) хордовые


г) членистоногие

10. Ныне живущие кистеперые рыбы являются животными:

а) морскими

б) пресноводными

в) проходными

г) другой ответ

11. Кровь – это разновидность ткани:

а) нервной



б) гладкой мышечной

в) эпителиальной


г) соединительной

12. У инфузории-туфельки трихоцисты выполняют функцию:

а) пищеварения


б) выделения

в) защиты и нападения 

г) размножения 

13. Какой фактор создал условия для выхода организмов на сушу?

а) изменение климата

б) накопление кислорода в атмосфере 

в) сокращение площади водоемов

г) усиление конкурентной борьбы среди водных организмов

14. Полость тела круглых червей:

а) первичная 
б) вторичная
в) третичная
г) смешанная

15. Представители отряда Ластоногие:

а) киты
б) моржи 
в) дельфины
г) пингвины

16. К низшим растениям относятся:

а) мхи
б) зелёные водоросли
в) грибы
г) папоротники

17. У водорослей фотосинтетические пигменты содержатся в:

а) хлоропластах
б) лейкопластах
в) хромопластах
г) хроматофорах

18. Зона деления кончика корня представлена … тканью:

а) проводящей



б) основной

в) образовательной верхушечной
г) камбием

19. Ускоряют химические реакции в клетке:

а) ферменты
б) пигменты
в) витамины
г) гормоны

20. Бесполое размножение у хламидомонады происходит:

а) неподвижными спорами
б) зооспорами

в) делением клетки пополам
г) почкованием

21. В рыбьем жире содержится много витамина:


а) С

б) В1

в) В6

г) Д

22. К железам внутренней секреции не относится:

а) щитовидная
б) поджелудочная
в) гипофиз

г) надпочечники

23. Функция желчи в процессе переваривания пищи:

а) расщепляет сложные углеводы до глюкозы 

б) расщепляет жиры до жирных кислот и глицерина

в) эмульгирует жиры и активирует фермент липазу

г) расщепляет белки до аминокислот

24. Главную роль в иммунной защите организма играют:

а) плазма крови

б) фагоциты и лимфоциты

в) сыворотка крови
г) эритроциты и тромбоциты

25. Воздухоносные пути выстилает ткань:

а) эпителиальная


б) соединительная 


в) гладкая мышечная

г) поперечно-полосатая мышечная

26. Фототрофами не являются:

а) цианобактерии

б) зелёные бактерии


в) грибы


г) красные водоросли

27. Аксон это:

а) органоид движения одноклеточных

б) короткий отросток нервной клетки

в) длинный отросток нервной клетки 

г) органоид защиты одноклеточных

28. Оксигемоглобин – это соединение гемоглобина с:

а) диоксидом углерода

б) оксидом углерода

в) азотом



г) кислородом 

29. Тип питания водорослей:

а) автотрофный
б) гетеротрофный
в) осмотический
г) миксотрофный
30. Для свёртывания крови необходимы помимо прочего:

а) ионы железа


б) ионы хлора

в) аскорбиновая кислота
г) ионы кальция

Задание 2. Задание включает 5 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальная оценка за это задание 10 баллов, определяется из расчета: 2 балла за каждое тестовое задание. Около индексов выбранных ответов поставьте знаки "+". В случае исправлений знак "+" должен быть продублирован.

1. Семя состоит из:

а) зародышевого мешка
б) зародышевого корешка

в) эндосперма


г) семядолей

д) зародышевого побега
е) осевого цилиндра

Ответ

1) а, б, г, д;

2) б, в, г, д;

3) а, б, в, г, д;

4) а, в, г, д, е.

2. К водным цветковым растениям относятся:

а) ламинария
б) кубышка

в) спирогира

г) ряска

д) рдест

е) хлорелла

Ответ

1) а, б, г, д;

2) б, в, г, д,;

3) а, б, в, г, д;

4) б, г, д.

3. Для рептилий характерно:

а) непостоянная температура тела

б) постоянная температура тела

в) трёхкамерное сердце

г) жаберное дыхание

д) развитие с превращением

е) двухкамерное сердце

Ответ

1) а, в, д;

2) б, в, д;

3) а; в;

4) а, в, г, д.

4. Раздельнополыми являются представители:

а) плоских червей
б) круглых червей 
в) кольчатых червей

г) членистоногих

д) рыб


е) земноводных

Ответ

1) б, г, д, е;

2) а, в, д, е;

3) а, б, г, д, е;

4) б, в, д, е.

5. Ткани относящиеся к соединительной – это:

а) хрящевая

б) костная

в) эпидермис кожи

г) кровь


д) жировая

е) лимфа

Ответ

1) а, б, д, е;

2) а, б, г, д, е;

3) а, б, д;

4) а, б, в.

Задание 3. Задание на определение правильности суждений (Поставьте знак «+» рядом с номерами правильных суждений). Задание включает 10 суждений. Максимальное количество баллов, которое можно набрать за это задание 10 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое тестовое задание.

1. Мхи относят к высшим споровым растениям потому, что у них произошла дифференциация клеток, появились ткани, тело разделено на органы: стебель и листья и размножаются они спорами.

2. Запасной углевод белков крахмал. 

3. Бесполое размножение грибов может осуществляться спорами

4. Из споры папоротника развивается заросток.

5. У насекомых с неполным метаморфозом в индивидуальном развитии отсутствует стадия куколки.

6. Цевка – это часть конечности птиц, образованная сросшимися костями плюсны и голени.

7. Орган слуха костистых рыб представлен внутренним ухом.

8. Грудную клетку человека образуют 12 пар рёбер и грудина.

9. Людей с четвертой группой крови называют универсальными реципиентами.

10. Сыворотка крови – это плазма крови без фибриногена.

Задание 4. Состоит из двух тестовых заданий.

За правильно выполненное задание 1 начисляется 3 балла.

За правильно выполненное задание 2 начисляется 4 балла. 

Установите соответствие и запишите ответ в виде сочетаний цифр и букв так, чтобы каждой цифре соответствовала одна буква (например:1А, 1Б, 2В, 2Г).

1. Установите соответствие между морфологическими типами бактерий и формой их клеток:

Морфологические типы

Формы клеток

1. кокки





А. палочковидные

2. бациллы




Б. спиральные

3. спирохеты



В. сферические

2. Установите соответствие между видами рыб и характерными для них признаками:

Виды рыб



Признаки

1. колючая акула


А. плавательный пузырь отсутствует

2. речной окунь


Б. плавательный пузырь имеется






В. парные плавники горизонтальные






Г. парные плавники вертикальные






Д. хвостовой плавник асимметричный






Е. хвостовой плавник симметричный
